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XXI  NIEDZIELA ZWYKŁA 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30,18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

KORONKA DO MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

WTOREK 17:30 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

Łk 13, 22-30 

KOMENTARZ 

 Jezus przemierzał miasta i wsie, nauczając i odbywając swą podróż do Jero-

zolimy. Raz ktoś Go zapytał: «Panie, czy tylko nieliczni będą zbawieni?» On rzekł do 

nich: «Usiłujcie wejść przez ciasne drzwi; gdyż wielu, powiadam wam, będzie chciało 

wejść, a nie zdołają. Skoro Pan domu wstanie i drzwi zamknie, wówczas, stojąc na 

dworze, zaczniecie kołatać do drzwi i wołać: „Panie, otwórz nam!”, lecz On wam od-

powie: „Nie wiem, skąd jesteście”. Wtedy zaczniecie mówić: „Przecież jadaliśmy i pili-

śmy z Tobą, i na ulicach naszych nauczałeś”. Lecz On rzecze: „Powiadam wam, nie 

wiem, skąd jesteście. Odstąpcie ode Mnie wszyscy, którzy dopuszczacie się niespra-

wiedliwości!” Tam będzie płacz i zgrzytanie zębów, gdy ujrzycie Abrahama, Izaaka  

i Jakuba, i wszystkich proroków w królestwie Bożym, a siebie samych precz wyrzu-

conych. Przyjdą ze wschodu i zachodu, z północy i południa i siądą za stołem w kró-

lestwie Bożym. Tak oto są ostatni, którzy będą pierwszymi, i są pierwsi, którzy będą 

ostatnimi». 

 Będę patrzył na Jezusa, który przemierza miasta i wsie. 
Jest w drodze do Jerozolimy (w. 22). Świadomie i zdecydowanie 
zmierza w kierunku miejsca swej męki. Jest pewny swego powoła-
nia i konsekwentnie je wypełnia. 
„Czy tylko nieliczni będą zbawieni?” (w. 23). Jak często zastana-
wiam się nad prawdami ostatecznymi: sądem ostatecznym, nie-
bem i piekłem? Poproszę o łaskę głębokiego przeżycia tych prawd. 
Postaram się zatrzymać nad każdą z nich. Jakie uczucia budzą 
się we mnie, gdy je rozważam? Powiem o nich Jezusowi. 
Jezus przypomina, że jeśli chcę kroczyć za Nim, muszę zdecydo-
wać się na wysiłek „wchodzenia przez ciasne drzwi” (w. 24). Co 
sprawia mi najwięcej trudności w kroczeniu za Jezusem? W czym 
jestem wymagający, a w czym ulegam przeciętności i oziębłości? 



KOMENTARZ 

 

Jezus przestrzega mnie przed płytkim przeżywaniem mojej wiary i powołania. Ze-
wnętrzne praktyki przebywania z Nim, nawet częste i piękne, nie wystarczą. Brzy-
dzi się każdym, kto celebruje powołanie i wiarę, a jednocześnie dopuszcza się nie-
prawości (ww. 25-27). 
Zwrócę uwagę, że Jezus podkreśla wartość „ostatnich”, „nieznanych”, 
„przychodzących z daleka” (w. 29). On zna każdego do głębi. Nie patrzy na to, co 
pozorne, nie zwraca uwagi na słowa i zewnętrzne postawy, ale na serce. Cichość i 
skromność są oznaką wielkości serca. 
Co mogę powiedzieć o postawach cichości i skromności w moim życiu? Czy nad-
miernie nie podkreślam znaczenia swojej osoby, czy nie walczę o „pierwsze miej-
sca”? Czy moje wyznania wiary, mówienie o Jezusie, przyznawanie się do Niego 
pokrywają się z życiem i stanem mojego serca? 
Krzysztof Wons SDS/Salwator niedziela.pl 

KOLONIE 2022  

Wakacje dobiegają 

powoli końca, a my 

przenosimy się do 

ich początku. Zaraz 

po zakończeniu roku 

szkolnego na kolo-

nie wyjechała grupa 

dzieci i młodzieży z 

naszej parafii pod 

czujnym okiem ks. 

Dawida oraz anima-

torów: Korneli, Do-

miniki, Radosława 

oraz Pawła. Jednym 

z wyzwań był szeroki przekrój wiekowy uczestników, od 1 klasy SP do 3 klasy średniej. Dzię-

ki wielu zajęciom: rekreacyjnym, sportowy, artystycznym, integracyjnym i innym udało się 

połączyć naszą grupę w dobrze działającą ekipę. Naszą bazą był Ośrodek Rekolekcyjno-

wypoczynkowy KSM na Śnieżnicy, położony ponad 800m n.p.m. Codziennie zwiedzaliśmy 

inne atrakcje wokół Beskidu Wyspowego (szczyty: Śnieżnica i Lubogoszcz; miejscowości: 

Rabka-Zdrój, Muszyna Dolna, Kraków, Ludźmierz, Chabówka). Centralnym punktem każde-

go dnia była Eucharystia. Nie zabrakło też zajęć sportowych, począwszy od porannej gim-

nastyki. Przesyłamy kilka zdjęć z naszego wyjazdu. 
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PONIEDZIAŁEK 

NMP KRÓLOWEJ 

22.08.2022 

7:00 1. Za + Brata Bogusława (rocz. śm.) 

18:00 
1. Za + Jana Kasiura - int. od uczestników pogrzebu 
2. Dziękczynna z ok. 7 rocz. ślubu Aleksandry i Michała 
Gurzyńskich 

WTOREK 

23.08.2022 

7:00 
1. Za + Bronisława Biankowskiego (3 rocz. śm.) 
2. Za + Jana Kasiura - int. od zakładu pogrzebowego 

18:00 
1. Za + Emilię Kowalska (1 rocz. śm.) 
2. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch oraz zmarłych  
z rodziny Kryszewskich 

ŚRODA  

ŚW. BARTŁOMIEJA 
APOSTOŁA 

24.08.2022 

7:00 
1. Za + Leona Potrykus 
2. Za + Stefania Hinz - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 

1. Dzięk. Z ok. 20 rocz. Sakramentu Małżeństwa Edyty  
i Piotra z prośbą o Boże błog. I opiekę MB na dalsze lata 
2. Dzięk. Z ok. 50-tych urodzin Michała z prośbą o Boże 
błog; potrzebne łaski i opiekę MB 

CZWARTEK 

25.08.2022 

7:00 
1. Za + Dawida Okrój (3 rocz. śm.) 
2. Za + Stefana Mateja - int. od zakładu pogrzebowego 

18:00 
1. Za + męża Norberta (rocz. śm.) 
2. Za + Irenę Kranczkowską (4 rocz. śm.) 

PIĄTEK  

NMP 
CZĘSTOCHOWSKIEJ 

26.08.2022 

7:00 

1. Dziękczynno - błagalna o zdrowie, Boże 
błogosławieńśtwo i opiekę MB dla Czesława (w dniu 89 
urodzin 
2. Za + Taduesza Szredera - int. od uczestników 
pogrzebu 

18:00 

1. O szczęśliwe rozwiązanie, zdrowie i Boże błog. dla 
Mai 
2. Za + ojca Józefa Formela oraz dziadków Formela  
i Drewing 

SOBOTA 

ŚW. MONIKI 

27.08.2022 

7:00 

1. Za + Franciszka Lisoraz Jadwigę oraz rodziców  
z obojga stron 
2. Dzięk. Z okazji 30-tej rocz. Sakramentu Małżeństwa 
Renaty i Andrzeja Wolskich z prośbą o potrzebne łaski 
dla rodziny 

18:00 1. Za + Albina i Renatę 

 XXI NIEDZIELA  

 22.08.2022 

7:00 1. Za + męża Antoniego Brzeski (5 rocz. śm.) 

8:30 
1. Dzięk. z prośbą o Boże błog. i opiekę MB dla Leona  
i Stefana  
z ok. 8 urodzin 

10:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla Anety i Adama w rocz. 
ślubu 

11:30 
1. Za + rodziców: Władysławę i Antoniego Wilczewskich 
oraz zmarłych z rodziny 

18:00 
1. Za + Gertrudę i Leona Langa oraz Brunona, 
Franciszka i Halinę 

20:00 
1. Za + Stefanię (6 rocz. śm.) oraz Zofię i Jana 
Kryszewskich 

INTENCJE MSZALNE 22.08-28.08.2022R. 



1. Witamy wszystkich gości i parafian modlących się razem  z nami.  

2. W liturgii Kościoła: 

 Ponidziałek - NMP Królowej. 

 Środa - św. Bartłomieja, Apostoła  

 Piątek- NMP Częstochowskiej 

 Sobota - Św. Moniki 

3. Msze święte w naszej parafii są odprawiane: w dni powszednie od poniedziałku do piątku 

o godzinie 7:00 w kościele św. Jana a o godzinie 18:00 w kościele poklasztornym.  W 

soboty obie Msze święte o 7:00 i 18:00 są w kościele parafialnym. W niedziele o godzinie 

7.00, 8.30,10.00, 11.30, 18.00 i 20.00. Dzisiaj dodatkowa Msza św. z elementami języka 

kaszubskiego o godz. 13.00. Spowiedź od poniedziałku do soboty tylko przed Mszą 

święta, w niedzielę podczas Mszy św. Kancelaria parafialna w czasie wakacji jest 

czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30; wtorek i czwartek: 16:30 – 

17:15. 

4. Parafialne dożynki (dziękczynienie za tegoroczne zbiory) odbędą się w niedzielę 28 

sierpnia o godz. 10.00. Gospodarzami dożynek będą mieszkańcy wsi Otomino.  

5. Polecamy prasę katolicką: nowy numer  Gościa Niedzielnego i Biuletynu 

Parafialnego. 

6. Wszystkim Parafianom udającym się na letni wypoczynek życzymy udanego urlopu 

i bezpiecznego powrotu, rolnikom udanych żniw a wszystkim gościom dobrej pogody 

i wypoczynku. 

7. W minionym tygodniu pożegnaliśmy + Bronisławę Kostuch, l. 87 z Żukowa, Andrzeja 

Ryta, l.53, z Żukowa Wieczny odpoczynek racz im dać Panie... 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - XX NIEDZIELA ZWYKŁA - 14.08.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00 – 8:30;  

wtorek i czwartek: 16:30 – 17:15 (z wyłączeniem pierwszych  piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


